



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 106 (10776).

Пятница, 8 мая 1959 года.

Цена 20 коп.

За образцовую торговлю на селе

XXI съезд КПСС указал, что в современных условиях, когда достигнуты огромные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства, имеются все возможности для того, чтобы в ближайшее время советский народ стал жить еще лучше, с более полным удовлетворением своих материальных и духовных потребностей. В целях этого семилетним планом предусмотрены важные меры, в том числе значительное улучшение торгового и бытового обслуживания населения, расширение сети предприятий общественного питания и снижение цен на продукцию предприятий общественного питания, увеличение объема розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли примерно на 62 процента, значительное расширение продажи населению продуктов животноводства, растительных жиров, сахара, фруктов и птицовых, важнейших промышленных товаров — тканей, одежды, белья, обуви, а также товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, особенно товаров, облегчающих труд женщин в быту.

В решении этих задач важную роль призвана сыграть потребительская кооперация, обслуживающая сельское население. Особое внимание предстоит уделить продажам продуктов животноводства, растительных жиров, сахара, фруктов и птицовых, важнейших промышленных товаров — тканей, одежды, белья, обуви, а также товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, особенно товаров, облегчающих труд женщин в быту.

Отстает на селе общественное питание. Оно еще не стало здесь масовым, удобным и выгодным для населения. Чтобы пополнить общественное питание на уровне требований дня, работникам потребкооперации предстоит проходить большую, кропотливую работу.

Особо следует сказать о книжной торговле. Хотя в прошлом году план продажи книг был выполнен всеми потребкооператорами, состояние книжной торговли на селе находится на низком уровне. Спрос на многие книги не удовлетворяется.

Серьезные недостатки имеются в производственной деятельности потребительской кооперации, особенно в бытовом обслуживании населения, а также в переработке на местах овощей и фруктов. Следует шире развернуть капитальное строительство. Необходимо постоянно поднимать уровень книжной торговли, помнить, что их долг — улучшить продажи как материальные, так и культурные потребности сельского населения.

Серьезные недостатки имеются в производственной деятельности потребительской кооперации, особенно в бытовом обслуживании населения, а также в переработке на местах овощей и фруктов. Следует шире развернуть капитальное строительство. Необходимо постоянно поднимать уровень книжной торговли, помнить, что их долг — улучшить продажи как материальные, так и культурные потребности сельского населения.

Труженики сельского хозяйства республики успешно берут первые рубежи, намеченные в первом году семилетки. Завершается сев хлопчатника, все шире развертывается захват посевами, борьба за выполнение принятого обязательства — дать Родине 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка-сырья. Досрочно выполнены годовой план заготовок каракульских шкурок. Наро-кооперативный долг работников потребительской кооперации — всемирно улучшить торговое и бытовое обслуживание сельского населения.

Сегодня открывается очередное собрание совета Узбекбрынчу, которое обсудит задачи потребительской кооперации республики на предстоящее семилетие.

Нет сомнения, что работники потребительской кооперации Узбекистана сделают всё для того, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи!

Прибытие в Москву Президента Индонезии д-ра Сукарно

С исключительным радушiem 7 мая встретили москвичи Президента Индонезии д-ра Сукарно. Высокий гость, совершающий поездку по странам Европы, Латинской Америки в Азии, прибыл в Москву из Копенгагена по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства. Он провел в Москве один день, а затем направится на отдых на Черноморское побережье.

Мы вместе с д-ром Сукарно в Москву прибыли Министр иностранных дел д-р Субандрио. Министр по делам ветеранов Республики Индонезии Харур Садех. Директор Кабинета Президента г-н Тамзил и другие лица.

(ТАСС).

Празднование Дня радио в Ташкенте

Общественность столицы Узбекистана широко отметила День радио. 7 мая в концертном зале имени Свердлова состоялось торжественное заседание, посвященное этой знаменательной дате.

В зале собирались представители промышленных предприятий Ташкента, работники радиовещания и телевидения, представители партийных, советских и общественных организаций. В числе приглашенных были радиолюбители, которым слушали и записали новые советские искусственные спутники Земли. (УзТАГ).

Сообщение Статистического управления Узбекской ССР

Колхозы и совхозы Узбекистана досрочно выполнили годовой план заготовок каракульских шкурок.

Дадим Родине 3.050 тысяч тонн хлопка!

Идет взаимопроверка

Между районами Наманганской области проводятся взаимопроверки выполнения социалистических обязательств по выращиванию высокогорного урожая хлопка. Бригады хлопко-роботов Панского района во главе с председателем райисполкома Маманазаровым побывали в Зардаринском районе.

В ходе проверки выявлены многие крупные недостатки в организации полевых работ. В большинстве бригад колхозов и совхозов «Гульбах» не чувствуется труда.

В тракторно-полеводческой бригаде № 3 Имамбердыева из колхоза «Гигант» все посевы должны быть размещены квадратно-гнездовым способом, однако сам был проведен некачественно. Рядки имеют изогнутую форму, что исключает возможность обработки посевов в двух направлениях.

В большинстве колхозов не ведется борьба за полноценные тексты. Особенно плохо поставлено лено в колхозах имени Степана Разина, «Гигант», имени Ленина. Например, в тракторно-полеводческой бригаде № 2 Мирзахалимова из колхоза имени Степана Разина всходы хлопчатника получены лишь на 50—70 процентах посевной площади. В тракторно-полеводческой бригаде № 1 из того же колхоза на 12-гектарном участке всходы сильно изрежены, а посадка не ведется. Во многих бригадах не закончен подсев углов, краев полей, а также ок-аркеры и временные оросители.

Серьезные недостатки выявлены при проверке механизированного прореживания и поперечной культуры на квадратно-гнездовых посевах. Как правило, не соблюдаются технические условия механизированной бактерии и рыхления почвы в поперечном направлении.

Настройка культиваторов проводится без шаблона, в результате ширину захвата и рядки получаются неправильными. При оправке бактерии растения располагаются или распределены, или же в гнездах оставляется много растений. Механизированное и ручное прореживание проводится исключительно медленными темпами. В колхозах имени Степана Разина, «Гигант», во многих отделениях совхоза «Гульбах» прореживание проведено всего на 5—6 процентах посевной площа-

ди. В колхозе «Гигант» созданы учебные бригады, которых выделен участок в 88 гектаров. Участники добровольно трудались на севе. Однако у них нет еще опыта, а правление и партийная организация колхоза оставили учебную бригаду без всякого внимания и помощи. До сих пор на значительных участках бригады не получили всходы, а там, где всходы есть, не про-ведено прореживание.

Панские хлопкоробы отметили, что почти повсеместно в колхозах района и совхозе «Гульбах» полноценные посевы хлопчатника в посевной площа-

ди. В колхозе имени Энгельса в бригаде № 1 Ахмедова посевы сильно изрежены, но подсев не проведен. В бригаде № 2 Имамова изза небрежного полива размыто около трех гектаров посевов. Плохо организована борьба за полноценный

посев. В колхозе «Гигант» на 12 гектарах проводится механизированное прореживание. Все посевы хлопчатника в совхозе будут обрабатываться тракторами в двух направлениях. На многих полях рабочие решили выращивать хлопчатник без применения кетгена.

В колхозе «Стадион» в тракторно-полеводческой бригаде № 1 Кахарова междурядная обработка ведется без внесения минеральных удобрений. Всех сильные, хорошие, а прореживание еще не начали. Допускается разрыв между рабо-

тами в тракторно-полеводческой бригаде № 1 Бакибаева.

В колхозе «Стадион» в тракторно-полеводческой бригаде № 1 Кахарова междурядная обработка ведется без внесения минеральных удобрений одновременно с культивацией. В целом по району подборка проведена лишь на 252 гектарах, что составляет 4 процента от общих посевов. В районе не за-вещано еще более половины имеющихся СУЗов. Особенно плохо обст-авт в колхозах «Правда», «Гигант», имени Ленина. До сих пор в колхозах и совхозе «Гульбах» не закончена насыска культиваторов на тракторы. Вместо 207 культиваторов работает только 158.

Члены взаимопроверочной бригады отметили, что во многих тракторно-полеводческих бригадах пло-

хо организована работа. Не состав-

лено А. ХАИРУДДИНОВ.
(Корр. «Правды Востока»).

СЕЛЬКОРЫ СООБЩАЮТ...

Впереди — тракторно-полеводческие бригады

Колхозники сельхозартели имени Ленина, Панского района, обязались в нынешнем году сдать государству 5400 тонн «белого золота». Сев хлопчатника проведен высококачественно и в сжатые сроки. На 1353 гектарах из 1480 хлопчатник засеян квадратно-гнездовым способом. Получены дружные всходы.

Механизаторы приступили к междурядным обработкам плантаций. 14 пропашных агрегатов ежедневно культивируют 120—130 гектаров.

Особенно хорошо идут дела в тракторно-полеводческих бригадах. Нынче в колхозе из 19 бригад 14 являются тракторно-полеводческими. Здесь все основные процессы походу за посевами будут механизированы. Колхозники решили широко применить машины и на уборке урожая. Механизаторы тракторно-полеводческих бригад № 1 Ю. Умраакова, П. Ходжаева и Д. Арирова завершают первый цикл междурядных обработок.

Р. РАХИМОВ.

Обязательства подкрепляются делом

Труженики хлопковых полей совхоза «Хазарбаг», Денсауского района и совхоза «Гульбах» полностью засеяли хлопчатником. Затем они засеяли хлопчатником 3 тысячи гектаров и обязались получить 40-центнеровый урожай. Под «зеленые квадраты» отведено более двух тысяч гектаров. На осталой площа-

ди проводится механизированное прореживание. Все посевы хлопчатника в совхозе будут обрабатываться тракторами в двух направлениях. На многих полях рабочие решили выращивать хлопчатник без применения кетгена.

Перевенство в социалистическом соревновании удерживают тракторно-полеводческие бригады Гамзазова, Наркабилова и Абдузазара Шайманова. Хлопкоробы этих бригад уже завершают первый цикл междурядных обработок.

М. НИКИШИН.

По две нормы в день

Тракторно-полеводческая бригада № 1 Махмудова из колхоза имени Калинина, Тюря-Курганского района, раньше других завершила сев хлопчатника и приступила к обработке посевов.

Члены передовой бригады заканчивают культивацию. Универсал Хамиль Дехканов, проводя поперечную обработку, ежедневно перевыполняет норму. По полторы—две нормы в день выполняют члены бригады № 1 Махмудова, Х. Исмаилов и Х. Имамова.

Б. ТУРАБАЕВ, М. ЮНУСОВА, Э. МАХМЕДОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Он еще молод, но за его плечами восемилетний стаж работы на стройках. Юрий Федюнин, сын грозненского рабочего, приобрел сложную, но почетную профессию монтажника. Начал он свой трудовой путь в Сибири, на строительстве Бийской ГРЭС. Добрую память о себе он оставил в коллегах строителей Ферганской ГРЭС. С радостью Юрий прибыл в Ангри. Участие в сооружении крупнейшей Средней Азии электростанции он рассчитывает на счастливое будущее народа, большое счастье в жизни. Работая на монтаже тепловых котлов, Юрий Федюнин систематически перевыполняет дневные задания. НА СНИМКЕ: монтажник Ю. М. Федюнин.

Фото С. Павлова.

В Президиуме ВЦСПС

Об инициативе коллективов промышленных предприятий города Москвы

Коллективы 8 московских предприятий объявили поход за высокие производственные показатели. На стройках, юношеском пути в Сибири, на строительстве Бийской ГРЭС. Добрую память о себе он оставил в коллегах строителей Ферганской ГРЭС. С радостью Юрий прибыл в Ангри. Участие в сооружении крупнейшей Средней Азии электростанции он рассчитывает на счастливое будущее народа, большое счастье в жизни. Работая на монтаже тепловых котлов, Юрий Федюнин систематически перевыполняет дневные задания. НА СНИМКЕ: монтажник Ю. М. Федюнин.

ширеню и строительству санитарно-бытовых помещений, благоустройству территории предприятий.

Президиум ВЦСПС одобрил эту инициативу и предложил республиканским, краевым, областным советам и комитетам профсоюзов широко ее популяризировать.

Президиум ВЦСПС признал необходимым, чтобы профсоюзы организовались по широкому видению передовой технологии, автоматизации и механизации тяжелых и трудоемких работ, созданию необходимых санитарно-гигиенических условий для работающих.

На всех восьми предприятиях (электроламповом заводе, заводе имени Буденного, заводе «Электросвет», «Ломбардом», заводе теплоэлектроцентраль № 11 Мосэнерго и других) приняты конкретные обязательства по образцовому содержанию рабочих мест и оборудования, улучшению вентиляции и освещения, рас-

(ТАСС).

ПРОПАГАНДА РЕШЕНИЙ И МАТЕРИАЛОВ XXI СЪЕЗДА КПСС

6 мая в Москве открылся X пленум правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Руководитель общества, председатель Сибирской Академии наук Борисов, выступил с докладом о почетном звании «Лауреат XXI съезда КПСС». Докладчик — секретарь ЦК КПСС С. Аксюк.

Докладчик остановился на конкретных задачах съезда: идеином воспитании молодежи, подготовке кадров музыколов и преподавателей музыки, активизации работы молодых композиторов, на роли музыкальных издательств в создании большого количества произведений для художественного самодеятельности и ряде других творческих и организационных вопросов.

По докладу начались прения. (ТАСС).

Письмо Н. С. Хрущева работникам Чепельского комбината

По случаю первой годовщины со дня визита Советской партийно-правительственной делегации на Чепельский металлургический и металлообрабатывающий комбинат (Венгрия) работники этого предприятия приветствуют письмом Н. С. Хрущева.

В письме пишет, что теперь уже всем ясно, что оно было контролем, инспирированным извне. Его организовали врачи венгерского народа, заговорщики, которые только воспользовались ошибками прежнего руководства Венгрии. Н. С. Хрущев указывает, что теперь уже всем ясно, что оно было контролем, инспирированным извне



НА СНИМКЕ (слева направо): член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР Х. Усманов (Ташкент), профессор Герман Марк (Нью-Йорк), академик А. Садыков (Ташкент), профессор З. А. Раговин (Москва) и академик В. А. Карагин (Москва) — участники Всесоюзной конференции по химии и физике целлюлозы.

Фото В. Басанова.
(Фотохроника УзТАГ).

Всесоюзная конференция по химии и физике целлюлозы

Представители пятидесяти исследовательских учреждений страны съехались в Ташкент для участия в открывшейся здесь 7 мая Всесоюзной конференции по химии и физике целлюлозы, созданной Академией наук ССР и Академией наук Узбекской ССР.

Характеризуя задачи конференции, академик В. А. Карагин в своем вступительном слове указал на важность изучения природных полимеров, в особенности целлюлозы, которая наряду с синтетическими

полимерами представляет огромную ценность для народного хозяйства. Одной из актуальных проблем семинара является изыскание путей улучшения химических и физических свойств целлюлозы и ее производных.

Конференция продлится несколько дней. Она подытожит ведущиеся Советском Союзе большие работы по изучению химии и физики целлюлозы, наметит основные направления дальнейших исследований в этой области. (УзТАГ).

Для рабочих совхозов

Рабкооп «Паст-Даргом» Самаркандинского облпотребсоюза, организованный десять лет назад, обслуживает племесовхоз № 1, племесовхоз № 4, госплемстаки лесоситомник — десять тысяч потребителей. У нас стало правилом: обслуживать только хорошо. Перевыполнив план прошлого года и задание минувшего квартала, коллектив рабкоопа стремится продать еще больше промышленных и продовольственных товаров. Особенно напряженно мы работали в период посевной кампании. Непосредственно в поле организована торговля и во время обработки посевов. Повседневно изучаем спрос потребителей, стре-

мимся полностью удовлетворять все потребности тружеников села.

Правление рабкоопа всесторонней помощью оказывают выборные органы общественного контроля. Это дало возможность обеспечить полную сохранность кооперативной собственности. В течение ряда лет в рабкоопе не имеется фактов растрат и хищений.

Коллектив рабкоопа преисполнен стремления еще более повысить уровень культуры торговли на селе.

Н. ШУЛЬГА.
Председатель правления
Паст-Даргомского рабкоопа.

Лекции выходного дня

Хлибинский район комсомола и районный отдел культуры организовали двухмесячный комсомольско-молодежный лекторий выходного дня. С лекциями выступают партийные и комсомольские работники, руководители предприятий, передвижники и новаторы производства.

А. ИСМАИЛОВ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«ВОСПИТАТЕЛЬ»

Так назывался фельетон, опубликованный в нашей газете. Начальник Главного управления пассажирских перевозок М. Ирматов сообщил редакции, что фельетон обсужден на коллегии Министерства автотранспорта и шоссейных дорог УзССР и признан правиль-

ным. Директору Ферганской автобазы № 9 т. Гречкину, объявленному Управляющему Ферганским автотрестом т. Зайцеву указано на недостаточное его внимание к работе пассажирского парка.

Потребительская кооперация Узбекистана перед лицом новых задач

Сегодня в Ташкенте открывается совета Узбекбюджета, которое обсудит задачи, связанные с выполнением решений XXI съезда КПСС, и контрольные цифры развития потребительской кооперации республики на 1959—1963 годы. Собрание совета проходит в знаменательные дни, когда узбекский народ вместе со всеми народами Советского Союза приступил к осуществлению грандиозных задач, поставленных XXI съездом КПСС.

Хлопкоробы Узбекистана обязались задание по производству хлопка, установленное на конец семилетки в количестве 3,600—3,800 тысяч тонн, выполнить в 1964 году и уже в 1959 году дать стране 3,050 тысяч тонн хлопка-сырья. Труженики сельского хозяйства республики взяли обязательство: заложение семян по производству мякиши и шерсти выполнить на горанье, а по молоку — на два года раньше срока. Высокие обязательства приняты также по производству шелковичных коконов, овощей, картофеля, фруктов винограда.

Деятельное участие в решении этих больших задач принимают и работники потребительской кооперации, деятельность которых не разрывно связана с осуществлением всех мероприятий по подъему сельского хозяйства.

Огромные успехи, достигнутые в экономике культуры Узбекистана, резкое повышение доходов колхозников ярко проявляются в быстрых темпах роста товарооборота на селе. План розничного товарооборота потребительской кооперации республики выполнен за 1958 год на 102,4 процента. Сельскому населению продано товаров на 10,467,4 миллиона рублей — на 1,065 мил-

лионов рублей больше, чем в 1957 году. Выполнены план товарооборота все областные и республиканские перевозки.

Характерно, что в прошлом году резко повысился спрос на товары культурного обихода и длительного пользования. Было продано больше, чем в 1957 году, часов, радиотелефонов, мебели, швейных машин, электротоваров, спортивных товаров, лесоматериалов, цемента, шифера. Значительно возросла продажа шерстяных и льняных тканей, трикотажных изделий, туалетного мыла, парфюмерии. Почти на 12 процентов увеличилась продажа продовольственных товаров.

В 1958 году было завезено и продано на селе стандартных домов общей жилой площадью 273 тысячи квадратных метров. Столько домов никогда ранее не продавалось в республике.

Несмотря на значительный рост продаж товаров народного потребления, спрос населения на многие товары удовлетворяется еще не полностью. При общем перевыполнении плана товарооборота в 1958 году на 24,3 процента. Значительно улучшилось обслуживание в столовых, чайных и чайханах, расширен ассортимент блюд, особенно национальных.

Большую работу провели колхозы по обеспечению колхозников и рабочих совхозов в период полевых работ горячим питанием в поле. За период полевых работ 1958 года продано около 20 миллионов горячих блюд.

Однако общественное питание на селе еще не стало массовым, удобным и выгодным для населения. В ряде столовых еще низка культура кухни, а в чайханах на 12 процентов увелечилась продажа горячих обедов, еще высока стоимость блюд.

Недавно партия и правительство приняли постановление о дальнейшем развитии и улучшении общественного питания. Задача работников потребительской кооперации заключается в том, чтобы приложить максимум усилий для выполнения этого постановления. Нужно сделать столовые, чайные и чайханы культурными, где сельские жители могли бы хорошо и за небольшую сумму покушать.

Для улучшения общественного питания было усилено внимание за готовку сельскохозяйственных и переработки пищевых продуктов. Закупка быстрого роста денежного дохода сельского населения, кооператоры республики наметили: довести к концу семилетки число розничных торговых предприятий до 14,438 против 10,444 в 1958 году; построить 6440 новых магазинов; к

всего магазины и склады, подполье проводится инвентаризация.

Годовой план оборота общественного питания перевыполнен, рост против 1957 года составил 14,3 процента. Значительно улучшилось обслуживание в столовых, чайных и чайханах, расширен ассортимент блюд, особенно национальных.

Большую работу провели колхозы по обеспечению колхозников и рабочих совхозов в период полевых работ горячим питанием в поле. За период полевых работ 1958 года продано около 20 миллионов горячих блюд.

Однако общественное питание на селе еще не стало массовым, удобным и выгодным для населения. В ряде столовых еще низка культура кухни, а в чайханах на 12 процентов увелечилась продажа горячих обедов, еще высока стоимость блюд.

Недавно партия и правительство приняли постановление о дальнейшем развитии и улучшении общественного питания. Задача работников потребительской кооперации заключается в том, чтобы приложить максимум усилий для выполнения этого постановления. Нужно сделать столовые, чайные и чайханы культурными, где сельские жители могли бы хорошо и за небольшую сумму покушать.

Для улучшения общественного питания было усилено внимание за готовку сельскохозяйственных и переработки пищевых продуктов. Закупка быстрого роста денежного дохода сельского населения, кооператоры республики наметили: довести к концу семилетки число розничных торговых предприятий до 14,438 против 10,444 в 1958 году; построить 6440 новых магазинов; к

концу 1965 года иметь 100 магазинов самообслуживания, 200 магазинов с открытым выкладкой товаров и по образцам, 300 отделов раскрытия тканей при магазинах и не менее 2500 ларьков без продавца; в течение семилетия довести число специализированных магазинов по торговле книгой до 268 (против 122 в 1958 году) и по торговле хозяйственными товарами до 400 (против 248).

Бурное развитие получит на селе общественное питание. Вступит в эксплуатацию 1300 предприятий на 52 тысячи посадочных мест. Намечено всемирно расширять выпуск кухонной продукции. Предусматривается широко развернуть закупку сельскохозяйственных продуктов у колхозов и колхозников, расширить сеть общественных кухонь для отпуска обедов на дом, улучшить обслуживание школьников горячими завтраками, развивать в дальнейшем обслуживание горячим питанием колхозников на полях, охватить им к концу семилетки максимальное количество бригад в колхозах и совхозах. Будет осуществляться переход к крупным столовым на работу с полуавтоматами.

Предусматривается организация почти во всех областях крупных птицеводческих ферм и хозяйств по откорму скота. Решено вырастить в 1959 году 500 тысяч тонн мяса и снять с откорма 6 тысяч синиц, 6 тысяч голов крупного рогатого скота. Это даст для общественного питания 1600 тонн мяса.

Инициаторами освоения «голубой птицы» явились кооператоры Карабалакии. За короткий срок там создано крупное хозяйство на озере Ходжикуль с посевной площадью в 250 гектаров, построены 7 птичников, инкубатори, стационар, электростанция, 14 жилых домов, общежитие, столовая и магазин, ледник, в который заложено 300 тонн естественного льда. В хозяйстве имеется 8 тысяч основного поголовья уток, получены от инкубации первые 50

тысяч утят. В 1959 году хозяйство даст на мясо 300 тысяч уток.

Большую работу по развитию пищеводческой развернуты кооператоры Бухарской и Хорезмской областей. Однако такие облатпотребсоюзы, как Самаркандский, Андижанский и Наманганский, до сих пор не могут справляться с организацией птицеводческих хозяйств.

В 1965 году намечено вырастить три миллиона уток и другой птицы, будет снято с откорма 13 тысяч голов свиней.

За семь лет намечено построить 250 пекарен производительностью тысячу тонн хлебобулочных изделий в сутки, много тандыров. Предусматривается довести объем переработки хлебобулочной продукции до 8900 тонн. Будет построено три плодокомбината и консервных заводов мощностью 3 тысячи тонн, 20 засолочных заводов и пунктов мощностью 2 тысячи тонн.

Наряду с дальнейшим развитием кооперативной промышленности ставится задача улучшения организаций производства, внедрения новой техники, повышения производительности труда.

Создаются благоприятные условия для дальнейшего развития заготовок. Контрольными цифрами предусматривается заготовить в течение семилетия птичий сырья на 21,900 тысяч рублей — в два раза больше, чем в 1958 году. Установляется план развития птичного звероводства с увеличением выхода продукции на 25 миллионов рублей.

Дальнейшая задача — дальнейшее увеличение закупок картофеля, овощей, плодов и других продуктов растениеводства, главным образом в глинистых районах. Намечено построить 43 приемно-заготовительных пункта, 37 овощехарвесторов, 15 скотоубойных пунктов, 51 сырьевую базу, склад, таро-бондарные мастерские. Затраты на капитальное строительство составят за семилетие более полутора миллиардов рублей — в два с лишним

раза больше, чем за предшествующее семилетие.

Особое внимание будет сосредоточено на строительстве сельских универсмагов, столовых, чайных и чайхан в сельских местностях, хлебобакаре, складов, торговых межрайонных баз, зданий учебных заведений, жилых домов, материально-технической базы заготовок. Будет построено 1127 ходильников.

Важно и в дальнейшем расширять кооперативную демократию, повышать самодельность птицефабрик, всемерно развертывать культурно-воспитательную работу среди населения и пайщиков с целью более полного вовлечения взрослого населения в члены кооперации.

Как указал в своем выступлении О. Виндер, «последние недели в Западной Германии проводятся многочисленные собрания и конференции, участники которых выдвигают старые территориальные требования к другим европейским странам. Усиление реваншистской пропаганды в ФРГ обостряется не только желанием помешать созданию такой гарантии мирного развития как восточногерманской Германии, но и неизменной любовью к германской политику, делающей германские милиционеры невозможной игру в войне и создавающей твердую гарантину мирного развития во всей Германии. Создание такой гарантии мирного развития прокладывает также кратчайший и самый прямой путь к воссоединению Германии.

В канун Женевского совещания министров иностранных дел, подчеркнул О. Виндер, правительство Германии, особенно ввиду реваншистской пропаганды в Западной Германии, еще раз указывает на то, что заключение мирного договора с Германией является настоятельной и неотложной потребностью в интересах мирного и демократического развития немецкого народа и обеспечения мира в Европе.

Посол Польской Народной Республики Р. Пиотровский отметил в своем выступлении тот факт, что правительство Западной Германии поддерживает стремление к полному покорвлению Бонна пропагандой реваншизма и шовинизма. Он также подчеркнул, что любая попытка пересмотреть границы по Одеру — Нейсе наложится на решительное сопротивление всего польского народа. Посол Чехословакии Р. Кличка осудил наглые заявления о том, что мюнхенское соглашение сохранило свою силу.

Представителям печати были разданы материалы об активной деятельности реваншистов в Западной Германии.

В наше время открытие новых задач, поставленных в Западной Германии, неизбежно приведет к дальнейшему твердому сопротивлению Германии.

Однако в дальнейшем расширять кооперативную демократию, повышать самодельность птицефабрик, всемерно развертывать культурно-воспитательную работу среди населения и пайщиков с целью более полного вовлечения взрослого населения в члены кооперации.

При этом необходимо учесть, что дальнейшее развитие Германии будет зависеть от того, насколько успешно будет решаться проблема воссоединения Германии.

Следует всемерно развивать прогрессивные формы торговли, улучшать общественное питание, усилить борьбу против беспроизводственной, нерациональной отрасли.

Х. ЮНУСОВ. Председатель правления Узбекбюджета.

Письма в редакцию

Разнобой в нормах и расценках

До 1956 года на строительных предприятиях существовали различные формы заработной платы, которые тормозили рост производительности труда. Затем были введены единые нормы и расценки на строительные и монтажные работы, обязательные для всех строек. Однако эти нормы и расценки не распространяются на ремонтные работы, для которых нормы составлены бывшим Министерством коммунального хозяйства УзССР.

Получается, что одинаковая работа на разных объектах оплачивается не одинаково. Так произошло потому, что составление ремонтных норм и расценок и сметных демонтажных норм проводилось в отрыве от производства.

Надо разработать и составить новые нормы и расценки, которые действовали бы росту производительности труда в стро

